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1. Szamitasi mintapélda csaladi haz esetén

A kovetkezd oldalakon egy csaladi haz példajan keresztil mutatjuk be egy hészivattyas rendszer tervezé-
si folyamatat.

A tervezési folyamat attekintése
A tervezés 6sszesen 9 lépésben torténik:

1. A szamitott fitési hésziikséglet megadasa (jelen esetben egy német példat mutatunk be, igy arra
a hivatkozasi alap a DIN EN 12831)
2. A melegviz-igény meghatarozasa
a) a héforras kivalasztasa
3. A hétermeld kivalasztasa
a) bivalens pont
b) a hangteljesitmény meghatarozasa
A fatési rendszer kivalasztasa
A sziikséges puffer kivalasztasa
a) puffer Grtartalom kivalasztas a kompresszor legkisebb miikédési ideje alapjan
b) hidraulikus séma kivalasztasa
A padléflitési rendszer kialakitasa
Elészerelt szivattyus allomasok és hészigetelt oszt6/gyijték kivalasztasa
Cs6hélbzat szamitas
A membranos tagulasi tartaly kivalasztasa
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1.1 A fiitési hoszikséglet meghatarozasa DIN EN 12831 szerint

A kovetkezd oldalakon a mintapéldaban szerepld épulet fitési h6szikséglet meghatarozasét talélja meg a
széban forgd szabvany formalapjai szerint.

|Fon‘nblatl G 1, ausfiihrliches Verfahren DIN EN 12831|
Projeki-Nr. / Bezeichnung | Norm-Hgizlast nach DIN EN 12831 |
|GEBAUDEDATEN | Seite G 1 |
KENNGROSSEN [
Gebaudetyp Gebiudelage
Einfamilienhaus qute Abschirmung
Mehrfamilienhaus, Nicht-Wohngeb3ude m(.:derate AF:schil'mung
keine Abschirmung
Gebdudemassen / Speicherfahigkeit Luftdichtheit der Geb3udehiille
leich sehr dicht
mitt dicht
sC wenig dicht
TEMPERATUREN [
Norm-AulRentemperatur 6. = -12°C Innentemperatur gemaf
Jahresmittel Aufentemperatur B, .= 68 °C Norm . Vereinbarung s. Formblatt
GEOMETRIE [
Breite bew = %49 m Geschosszahl n= 2 -
Lange lges = 862 m Gebaudehdhe hea, = 9,06 m
Grundflache Ag=  91,25m?
ERDREICH [
Tiefe der Badenplatte zZ= m Grundwassertiefe sm
Erdreich beriihrter Umfang * P= 3822m Faktor periodischer Schwankung fy = 1,45 -
Parameter * B'= 477 m Faktor Einfluss Grundwasser Gy= 1,00 -
* Werte kannen raumweise abweichen
LUFTUNG [
Luftdurchlassigkeitswert aus Geb&udetyp und Lufidichtheit der Geb&udehiille Mgy = 3h
Gleichzeitig wirksamer Luftungswarmeanteil V=
Wirkungsgrad des Warmeriickgewinnungssystems (Herstellerangabe) My =
ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG [
Berechnung Absenkphasen
raumweise Absenkdauer taps = h
global Luftwechsel Mg = h
beheiztes Volumen Vies 9326918 m? Temperaturabfall
Warmeverlustkoeffizient IH;, WIK angenommen ABpy = 20K
Aufheizphase
Wiederaufheizzeit ty= 20h
Luftwechsel Mgy = b’
Wiederaufheizfaktor fry = 16,0 Wim?
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|F0rmblaﬂ R, ausfihrliches Verfahren DIN EN 12831|
[Projeki-Nr./ Bezeichnung [ Norm-Heizlast nach DIN EN 12831 |
[RAUM-HEIZLAST [ Seite R 1 |
Wohneinheit Geschoss EG Raum-Nr. / -Name: 1 Kiiche
Morm-Aufentemperatur e,.= -12 °C Jahresmittel Aultentemperatur 0,.= 7°C
Innentemperatur 8= 20°C Liiftung
Geometrie WB n. DIN 4108, Mindest-Lufiwechsel Nyin = 1,00 b~
Raumbreite b= 407m Lufwechselrate Mgy = ane
Raumlénge lg= 345m Koeffizient Abschirmklasse e= 0,03 -
Raumflache a= 14,02 m? Hohe iiber Erdreich h= 13825m
Geschosshahe he= 2,77 m Hohen-Korrekturfaktor £= 1,00 -
Deckendicke = 0,28 m Zuluft-Violumenstrom V= m?h
Raumhdhe hg = 249 m -Temperatur e,,= °C
Raumvolumen Va= 384 -Temperatur-Reduktionsfaktor .= -
Erdreich Abluft-Volumenstrom Ve, = m?h
Grundwassertiefe 500 m -Temperatur B necini = °C
Tiefe unter Erdreich z= m -Temperatur-Reduktionsfaktor fy mectjnt = -
Erdreichberiihrier Umfang P= 855 m Zusatzheizung
BWert 1 raummw B'= 425 m Wiederautheizfaktor fas = 16,0 Wim?
= Lo =
g 3l e | 2| 2 gs| 2 2| 2 |s_]| 23
slzlzs|l | S| 2|2 | 58 |5|csE| 2|3 |28 2|58|%8¢%
13|82 |3 | 8| % |3 |E|58|s5 |2 |88 & |zc|c¢
g% < | 2| 5|2 |8|25| 8| > (55| 8 |58|E5
o T = ] ‘E. oz = E = = =
n Breits hil At Aty At elu 8,65 e, U Alps | Ul Hr o
- m m* afij C £, WimK WK W
H|FB] 1 4,59 3,96 18,2 182] g 7.0 0,41 0,35 005 040 428 137
W | AW ] 1 4,59 2,77 12,7 30 97 e -12,0 0.28 0,05 0,33 319 102
Al 1 0,88 219 19 19 e -12.0 1.30 005 1,35 2,60 83
AF | 1 0,88 1,26 1.1 11 e -12,0 1,30 0,05 1,35 1,50 48
N | IW ] 1 3,96 277 10,9 10,9] i 200 1,28 1,28
ol Wl 1 4,59 277 12,7 1,8 10,9] i 200 1,28 1,28
IT 1 0.89 2m 18 10,9 B2 200 2,00 2,00
S | AW ] 1 39 277 10,9 1,0 100] e -12,0 0,28 0,05 0,33 330 106
AF | 1 0,76 1,26 1,0 10 e -12,0 1,30 0,05 1,35 1,29 41
H|DE] 1 459 396 18,2 18.2] 2400 013 054 054 123 -39
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST Hil @ 14,93 478
Mindest-Luftwechsel V i 34,84 m*h 379
natirliche Infiltration Wirs 6,27 m¥h
mechanischer Zuluftvolumenstrom V.. L, m3¥h
Abluftvolumentiberschuss V mechinf - i mech,nf mh
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Wiherm 34,84 mh
LUFTUNGSWARMEVERLUST Hy/ ®y | [ 1185] 319
[NETTO-HEIZLAST o 61,1 Wim? 24,6 Wi [ s57
[ZUSATZ-HEIZLAST Ops | [ 224
[NORM-HEIZLAST sl [ 1081
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|F0rm blatt G 2, ausfiithrliches Verfahren

DIN EN 12831

[Projekt-Nr. / Bezeichnung

MNorm-Heizlast nach DIN EN 12831 |

[RAUMLISTE Seite G 2 |
Sortierung nach ® Geschoss O Wohneinheit

Raum-Nr./ -Name 0., O Oy rin Ly Dy @y i | Prtlvesto Dry Oy
1/ Kiiche —

20°0 140m  3M48m? 478 478 3719 857 224 1081
2/ Wohnzimmer

2°C 3Mem* 861m*| 1510 1510 498 2008 554 2562
3/HWR

20°C 86m 215n° 292 292 "7 409 138 548
41 WC

20°C 21 m 52m 206 206 28 23 33 267
5/ Diele

15°C 95m* 237 m? 67 67 109 42 153 195
1/BAD T

24°C 121m* 306 m 754 754 187 942 193 1135
21 Schlafen

20°C 138m* M2m 390 380 186 576 220 796
31/ Zimmer

20°C 173m* 429 m? 492 492 233 725 278 1001
4| Zimmer

20°C 149m*  37O0m 524 524 2n 725 238 964
51 Flur

15°C 44m  108m*| -232 -232 12 -220 70 -150 |
Geschoss

1313 m* 3269 m 43473 193¢ 12 210
Gebdude
1313 m? 3269 m? 4347 1939 12 2101

[Formblatt G 1, ausfiihrliches Verfahren DIN EN 12831]
[Projekt-Nr_/ Bezeichnung | Morm-Heizlast nach DIN EN 12831 |
| GEBAUDEZUSAMMENSTELLUNC | Seite G 3 |
|WARMEVERLUSTKOEFFIZIENTEN | W/K
Transmisssionswarmeverlust-Koeffizient IH;, 129
Liftungswarmeverlust-Koeffizient IHy 60
Gebidude-Wirmeverlust-Koeffizient Heep 184
WARMEVERLUSTE | W
Transmissionswarmeverluste (nach drauBen) @ g, 4347
Mindest-Luftwechsel By rincen = 0,5* ZpV,min 969
natirliche Infiliration Pyscer — 0 IPy i
mechanischer Zuluftvolumenstrom Pysgee =(1-1) Iy
Abluftvolumeniiberschuss Dy mecninfcen
Luftungswarmeverluste Dy gab 969
GEBAUDEHEIZLAST | W
MNetto-Heizlast Drcab 5314
Zusatz-Heizleistung Drpseb 2107
Norm-Gebaudeheizlast Dyt ceb 74179
SPEZIFISCHE WERTE |
Heizlast | beheizte Gebdudeflache Py con ' Ay cen 1313 m2 56,5 Wim?
Heizlast / beheiztes Gebaudevolumen Do cen Viaoen 3268 m? 16,3 Wim?
warmeibertragende Umfassungsfidche A 72,0 m*
Spezifischer Transmissionswarmeverlust H' 0,17 W/m'K

4653 W

3748W

Példankban a fiitési hésziikséglet 7417 Watt-ra adddott.
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1.1.1 Az épulet l8sziikségletének meghatarozasa
A kedvezményes aramtarifa Gizemsziineteinek figyelemb e vétele
Uzemsziinet: 1 * 2 6ra

Korrekcio: f = 24 / (24 — Gzemszineti id6k)
f=1,1

Fitési hészikséglet DIN EN 12831 szerint: QH = 7,41 kW

Q=741*%11
Q=8,15 kW

A melegviz-készités figyelembe vétele
Feltétel: 250 W / személy 4 f6s haztartas

Rahagyas = 250 W * személyek szama
Rahagyas = 1 kW

Az épllet teljes hésziikséglete = 9,15 kW

Normal esetben, -12°C (4tlagos) kiilsé téli IEghémérséklet mellett 9,15 kW szilkséges a fltésre, melegviz-
készitésre és az lizemszineti utani visszafiitéshez.

1.2 A melegviz-szilkséglet meghatarozasa

Megallapodas: csak a legnagyobb fogyasztot vesszik figyelembe:

Fard 6kad

A furd6kadnak (hagyomanyos kad) 180 liter Grtartalma és 40°C-os melegviz-hémérséklete van (a furdo-
kad nincs teljesen megtéltve, mert annak az embernek, aki a kadban fiirdik, szintén meghatarozott test-

térfogata van. Az altala kiszoritott térfogatot azonban komfort okok miatt most nem vesszik figyelembe).

A kadtoltéshez szikséges h 6 kiszamitasa

Q=m*c*AT Melegviz-hémérséklet = 40°C
Hidegviz-hémérséklet = 10°C

m =180 kg

c=1,163 Wh/ (kg * K)

AT=30K

Q=180kg * 1,163 Wh/ (kg * K) * 30 K = 6280,2 Wh
A melegviz-tarol6 méretezése
HMV hémérséklet a taroléban: 50°C

m=Q/(c*AT)
AT =40K

m = 6280,2 Wh /(1,163 Wh / (kg * K) * 40 K) = 135,00 kg > 135 liter, 50°C-0s meleg viz

{4 A hoészivattyd 55 °C-os el 6remen 6 flitéviz hémérsékletével elérhet 6 az 50°C-os
\Q melegviz-h émérséklet a hasznéalati melegviz-taroléban.
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A melegviz-tarol6 meghatarozasa az atkeveredéshez

A hideg viz bearamlasa atkeveredést okoz a melegviz-taroléban, ami egy olyan tarolo Grtartalmat képez,
amit nem tudunk felhaszndlni.

Ezt a tarol6 Grtartalmanak megndvelésével, egy 15-20%-0s tényezdével szamitjuk. Ennek alapjan a szami-
tott tarol6 Grtartalmat egy 0,15-0,2-es tényezdvel kell felszorozni.

Vwwse = Vwwsp * (1,15...1,2)

Vwwsp = 1351* 1,2

Vwwsp = 162 |

Ahhoz, hogy az elére rogzitett, feltételeket elérhessiik, legalabb 162 liter, 50°C-0s melegviz-mennyiség
sziikséges.

A tarol6 kivalasztasa

flexoCOMPACT

Térol6 Urtartalma: 171 |
(meleg viz kilépé teljesitmény 50°C-os tarolo és 40°C kevert hémérséklettel: 228 I)

Q=m*c*AT

m =171 kg

c=1,163 Wh/ (kg * K)
AT=40K

Q=171kg* 1,163 Wh / (kg * K) * 40 K = 7954,92 Wh

A melegviz-tarolo feliilvizsgéalata: 7954,92 kW/h
A miiszaki adatokbdl: készenléti veszteség 53°C-on = 0,86 kW/h

A tarold leh (ilésének figyelembe vétele
7955 — 860 = 7095 > 6280

A melegviz-tarol6 Ujrafitésének ideje (2°C kilsé léghémérséklet mellett)

Q=8,3kwW 1d6 = (m*c* AT/ Q)
m = 171 kg 1d6 = (171 kg * 1,163 Wh / (kg * K) * 40 K) / 8300 W
AT =40 K Idé = 0,96 6ra

A melegviz-tarold teljes Gjrafeltoltésénél a hdszivattyd pontosan 1 orat igényel 2°C kilsé léghémérséklet
mellett, hogy a tarolot ismét a kivant hémeérsékletre hozza.

1.2.1 A riforrés kivalasztasa az elhelyezkedés & a féldrajadatok alapjan
Hoéforrasként itt leveg6t valasztottunk (lasd a kdvetkezd oldal elhelyezési tervét).

A teleknek 486,45 m? fellilete van, ebbél a haz alapterilete 91,25 m2-t, a terasz és a kovezett Ut felllete
34,32 m2-t vesz el, igy tehat csak 342,88 m? feliilet marad. Ennek a felliletnek bizonyos része a fak elhe-
lyezkedése miatt nem hasznalhatd, mert azok arnyékot vetnek, valamint a gytkerek karosithatnak a kol-
lektort. Ezen kivil be kell tartani a tAvolsagokat a telekhatarhoz és a hideg vizes vezetékekhez.

Egy mar meglévé talajzatnal a talajkollektor 370 m2 feliiletet igényelne, ezért ez a kialakitas nem jon sz6-
ba.

Geoldgiailag a telek sziklan helyezkedik el, amely 20 méteres mélységtdl kezdédik. Ennek alapjan tehéat a
szondék telepitéséhez szikséges furas 20 méteres mélységtdél nem lehetséges, ezért a héforrasként a
talajszonda ugyanugy nem johet szamitasba.
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1.3 A hotermelé kivalasztasa

A megfeleld melegviz-tarol6t az attekinté lista és a megfeleld hétermeld segitségével valasztjuk ki.

12.5 Vaillant melegviz-tarolok — Attekintés

[ L SR | alISTOR exclusive allSTOR plus P SO
b o
o
3
.|
&
@ ===
— m M~ || =
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g z|zS|S|l8|R|8|8|S|8|8|a|8|ls|s|g| S |2
P @ rlr|P|(e|v|o(vlola vlo v n|E SIS E|E
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@ VWEF 15774 fl-leo|loc|le|e|la]lac|l cflc| o | cf 2| 2| 2| = o o
- WVWF 18714 fl-1-|-]o|le|laclal -] -|cf| #| | | | a| o o o
= | 9eoTHERM VWS22003 [/ {7 [ F -] e @] e - -| e of o] @] o 2 2| = o
2 ;glsﬂgn?iw VWS300E [/ |7 [ -] o] e e @] -| -| | e | @ o 2f 2| o )
i ’ ' VWs3B (J (7 |-l e|le| -|-|c| c| & | ¢| 2| 2| o [
= VWS 480 | J (7 7 -] -]-lele] <| -] -| -[e|e] o] o] o] =] o
w | aroTHERM VIWLIWVZA [T [ a| e ol o]l clc] el e o o] o] 2] 2] @ =) o
kqg; Levegaiviz VWLESZA [T e e o] c|c|l el cle] c] 2] = 2| 2] =] = o o
z | 2015.0kW VWLITEZA| [ (| e| o] | 2| 2| | o| e| e| 2| c| 2| 2| =] o] = | o
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- nem javasolf]
{ nincs ilyen Kivalasztasi lehetfség

Forras: Vaillant ftési hészivattyldk tervezési segédlete (2016)
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Kivalasztas
Kivalasztott hészivattyl: flexoCOMPACT
exclusive VWF 58/4 - VWF 118/4

3.2 A flexoCOMPACT exclusive VWEF 58/4 — VWF 118/4 termék bemutatisa

Kiilonleges jellemzdk

— Green |IQ embléméval ellatott termék (kilin rendelhatd VR 200 modul szilkséges hozza)

— Kildndsen halk a hiszivattyl dzeme (Sound Safe System)

— A befecskendazd rendszerl alektronikus szeleppel alacsony killsd hémérsékleteknél is akar B5°C
eléremend flitdviz homérsaklet, ami felljitasok esetén is idedlis

— Magas hatésfok a modemn, hosszd életl hdszivattyld Scroll kompresszornak kiszinhetden

— 10 éves anysg-garancia a kompresszorrs

— Az épiileten belil t5rténd kinnyebb szallitds érdekében a termék két részre bonthatd

—  Kildnésen hatékony melegviz-készités

Alkalmazasi lehetdségek
— Fités és hasznilati melegviz-készités
A termek kialakitisa

— 185 liter névleges Oriartalmid, rozsdamentes acél melegviz-tarold. Hoszivattyls Gzemben is lehet-
séges az akar 80°C-os tartélyhdmérséklet

— A VR 800 Internet-kommunik&cids modul segitségével ingyenes* végfalhasznildi applikacic
iPhone s Android slapld okostelafonokra

— HMagyhatékonysagul szivattylk = fitési- és szondakirben

- Meleg viz elénykapecscld validszelap

- Tiobbfokozatd elektromos rasegitd filtés (8 kW)

— Beépitett lagyindits

—  Szenzorvezérelt hitdkdr befecskendezd elektronikus expanzids szeleppel

—  Integralt aktiv hitési Gzem

— Gyarilag beépitett hdmennyiség- és dramfelvétel szamlald

— argCOLLECT: kilén&sen halk EC-ventildtores kiiltéri egység

—  fluoCCLLECT: nikkellel forrasztott nemesacél hcsaréls, coatlakoztatasi lehetdség a biztonsagi
lefivatd szelep szaméra, & talajkér oldalén beépitett nyomasméard, 15165 berendezés a hdhordozd
kér szdméra

Tudnivald

A hollandi anydkkal elidtott caébekitésaket kildn kell megrendeaini.

85 1 128. oldal

Forras: Vaillant hészivattylik kapcsolasi példatara (2015)
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Héforras: kornyezeti levego

Héforras kérthdhordozo kar

WWWF 5508 TVWF VIE 118
[ HGforaE modul TE VWL 1174 BA 12wl 1V TEA TE WL 1114 BA
A REnordozs Talysdek Nposa EHTER-gieal EHTER-gial ERTER-gieal
(44 terl. %) (44 terl. %) (44 terl. %)
Epiiletoldali krifitesi kar
WNF S5 WNF o VE 118
[THEfarmaE modu TEVWL T EA TEVNLTTTEA TEVINL TTd EA
[ & TErogataram AT SF EsebEn T.070Th T570Th 1950 Th
[ W% Telaszn. emelimag. (&1 5% | d.&ai0bar 020 bar 1,370 bar
| BN TEACgaTaram AT GK essian 660 Th TOZ0Th 1350Th
[ Wax Telaszn. emelimag. (&1 8= | d.ae0 bar 0,560 bar 1,550 bar
[ A Tolyamaice Uzem minmals Iomegarama 550 Uh TOZ0Th TS50 0h
'olyamaios (Zem maxim MEJArama T.070Th 1.570Th 1950 Th
[ A TIREEkan ealvaty [l Elekmromos Ielesimeny- 5 36 W SOV
felvatele (AT SK &5 AT/W3S melatl) 3 Tites] kir
250 mbar-os nyomasvesziessge eEE1EN

Teljesitmény adatok

Az alabbiakban megadoft teljesitmény adatok tiszta hicseréldvel rendelkezd termékekre érvényesek.

VWESEE | WAF sed WWE TTEE
| HEfamaE modul TEWVWL T EA TEVWL 7T EA TEVWLTTdEA
[ FTEEET el ealemany ALTVIS (AT 55 TTRW TERW TS T
[ Teleslrmeny-Tervatel ATveas (LT SR T.ZEW ZTEW 2 TENW
[ Tele=Tmenyaam [CoF] A2viss [EM T3517] R EL) B
[ FTEEET el ealemany A TT0vas (BT 5F) BT EW TIEW TTERT
[ Teleslrneny-Teratel A IT0eas (LT SR T.ZEW ZOEW ZOEW
[ TEE=Tmenyezam [CuF] Arviss [EH T3511] EX: EL B
[ TUEET e eslomany AT TWiES (AT BR) TIEW TTEW TZTRT
[ TeleslrneEny-Teratel A1 T0as (LT SR 1.7EW ZOEW 3.2 KW
[ TelfesTrmenyezam [C0P] A7 wads [EF TIETT] ki T K]

[ e T eslimany ATTUiES (AT BR TIEW TEEW T2 TR
[ TElEsTrnen y-Tervatel ATT0ves (AT R 2 TEW STEW 39EW
[ Tellezlmanvazam [COF] ATVisE [EN T3ETT] 7 ] T
el telles iy AZ5Va 12 MEL 6,0 KW a0 K0 TETEW
[ TElesrmeny-Terael AIs w1 BT SR, akiy TOEW ZITEW 3,7 KW
[ EneroE-hatEkonys5gl Eny ezl [EER) ASeWiE | 4.3 T T2
sgeten [EN 14511 szerink)
aleq viz T AaCINEN 1747 =) ] 25 -]
#Ivant tarokd hdm S0°C &5 EK hlsztertzls
[T WIElEg Wiz CeapoiEel protl AN N L
(AT DIN EM 16147 szerint)
Wever vizmennylsdg [40°C) AT 2setén, 2351 2537 FELL
S0°C-os Kivant arok ndmeérseklet meliat
B T Emallzpot melet I7, 5 OEA] LS IOERE | &4
(ENM 12102 &2 EM 14511}
[ Zatemelts A7 094t TOesl Gzemallapot melell | 41,6 o8iR] | 25,7 O0A] LT aoA)
(EN 12102 &2 EM 14511}
£l i Emaagpot mellet I T OEA] T I aaA) IEEOOA)
(EN 12102 &g EM 14511}
2 T Epoimelen | 51,6690k | SeEeds | sooeoe |
{EN 12102 25 EM 14511}

EINERER - gyanazol Ei AITTRTE A4TTREE AJTANGS
dramoknal. mint amil 3 nevieges tel|esltmany A4DAW2E A4D5W2E A40AN2S
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nalat a hdszlvattyl lekaposolasahoz vezel a A15WES ATEWEE ATEANGS
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altzl. A4D5W20 A405W20 A400%20
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I9E kda

Forras: Vaillant hészivattyuk kapcsolasi példatara (2015)
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Teljesitmény diagramok
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1.3.1 Bivalens pont

A héforrasként hasznalt levegéhoz illeszkedve egy aroCOLLECT késziilék lett kivalasztva (a 10 kW feletti
hészivattylknél 2 db aroCOLLECT készilék sziikséges).

A hészivattyu bivalens pontjanak meghatarozdsa

Kills 6 hémérséklet ( °C-ban) | Epiilet f {itési h &sziikséglete (kW -ban)
8,15

-12 9,15

-10 8,64

-5 7,37

0 6,09

5 4,82

10 3,55

15 2,27

Q Vegye figyelembe az épiilethez és egyéb objektumokho  z viszonyitott tavolsagok at a
ventilator zajkibocsatasa alapjan!

Bivalens pont
Kilsé hdmérséklet: -4,5°C
Teljesitmény: 7,6 kW

THV =55°C
THV =45°C
THV =35°C

Leistungsaufnahme

VWF 88/4
12
THV = 55°C
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VWEF 88/4 | Kiils 6 h6- Fiitési telje- Hiitési telje- Teljesitmény Fiitési el 6re-
mérséklet sitmény sitmény felvétel mend
A-15W35 | -15 5,0 3,0 2,0 35
A-7TW35 | -7 6,5 4,4 2,1 35
A2W35 2 7,8 5,7 2,1 35
ATW35 7 8,8 6,8 2,0 35
A10W35 |10 9,0 7,0 2,0 35
A12W35 |12 9,3 7,4 1,9 35
A-15W45 | -15 5,2 2,7 2,5 45
A-7TW45 | -7 6,7 4,2 2,5 45
A2W45 2 8,1 5,6 2,5 45
ATW45 7 9,0 6,5 2,5 45
Al2wW45 |12 9,7 7,2 2,5 45
A-15W55 | -15 6,1 3,0 3,1 55
A-7TW55 | -7 6,9 3,9 3,0 55
A2W55 2 8,6 5,6 3,0 55
ATW55 7 9,5 6,5 3,0 55
Al12W55 | 12 10,0 7,0 3,0 55

A bivalens pont (ami a hészivatty fitési teljesitményének és az épllet hésziikségletének metszéspontja)
a flexoCOMPACT VWF 88/4 esetén, kb. -4,5°C kils6 léghémérsékleten 55°C-os fiitési eléremendnél

van.

Mindebbél az kdvetkezik, hogy -4,5°C alatti kiilsé léghémérsékletnél mikodnie kell az elektromos rasegitd

fatésnek!

-12°C-0s méretezési kiilsé l[éghédmérsékletnél:

» az épllet hészukséglete kb. 9,16 kW

* ahdszivattyu ftési teljesitménye: 6,6 kW

* 60%-ra lecstkkentett ventilator fordulatszadmndl a hészivattyl fitési teljesitménye: 6,3 kW
» az elektromos flitépatron teljesitménye tehat 2,56-2,89 kW kdzott van!
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1.3.2 A hangteljesitmény meghatarozasa

A szabadban csak egy kiltéri egységet allitunk fel, amely a hang félgémb alaku kiterjedését eredményezi,
hangvisszaverédés nincs.

A referencia haz egy atlagos lakokornyezetben all, amelynek hangnyomasszintjére az alabbi hatarértékek
érvényesek:

Nappal: 55 dB(A)
Ejszaka: 40 dB(A)
Q Feltétlendl be kell tartani ezeket a hatarértékeket !

A Vaillant planSOFT programjaval (ez a szoftver Magyarorszagon jelenleg csak a gyart6i markaképvise-
letnél érhetd el) az elmentett jelleggdrbék alapjan meghatarozhato a kiltéri egység épllethez viszonyitott
sziikséges tavolsaga.

A ventilator fordulatszdmanak 60%-ra csokkentése éjszakai Gizemben azt eredményezi, hogy a fitési
teljesitmény max. 5%-kal csokken.

D) = il e e D
Schallausbreitung IHaIbkL.geJ v| [] der Schall wird hinter dem Empfanger von siner Wand reflektien
Gebiet nach T&-Larm |.1\.Ilgemelne Wahngenists ']
Tagbetrieb Nachtbetrich
Modulation Lifter 100 B Modulation Lifter 60 % {zwischen 60% und 100%)
Direhzahl Lifter Fa3 Tmin Th-Larm Anfordereng dB(A) Direhzzhl Lifer 380 Tmin Th-Larm Anforderung dB(A)
Schalllsistungsoegel 60.7 dB{A) 550 Schalleistungzpegsl 466 dBiA) 400
Metwendiger Mindeatsbsiand zur Einhaltung der T4-Larm 0,77 m MNotwendiger Mindeatabstand zur Einhaltung der TA-Lam 0,84 m
Eitle beachten Sie, dass die Reduzizrung der Medulation auch eine
Reduzierung der Leistung der Warmepumpe zur Folge hat.
= - TA.Ldm Anforderung  —— Schalldruckpegel — - TALdrm Anforderung —— Schalldruckpegel
7o FiH
i) &5
B0 80
g B5 E 55
g 5 5=
8 45 8 45
g @
f‘m g'q_o ——————————————
3
5= R
T =
5 30 £ 3 1
a &
25 25 |
. 1 " " . N M | 1 i M " i . i
20 T T T T T T 1 20 T T AL T T T 1
[} B 10 16 an el 3 30 1] 5 10 15 20 25 30
Abstand zur Aulteneinheit (m) Abstand zur Aulleneinheit {m)
n Bauliche Gegebenheiten am Aufstellungsert
A ! e
=4 (& [
Schallzusbreitung Halbkuge! Schallausbreiung Viertelkugel Schallausbreitung Achtelkugel

A szilkséges tavolsagra nappal 0,77 és éjszaka 0,84 m addédik. A nagyobb tavolsagot (jelen esetben 0,84
m) kell figyelembe venni, hogy teljestlhessen mindkét feltétel.
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A ventilator fordulatszama éjszaka lecsokkenthet6, mert az épulet hészikséglete éjjel csekélyebb, mint
napkdzben. Ennek alapjan csokken a ventilator zajkibocsatasa.

A hangteljesitmény meghatarozasa a Vaillanth  8szivattyUs tervezési segédletéb 6l

Hatarértékek koziileti és ipari alkalmazasoknal
Adatok dB(A)-ben

Teriilettipus Megengedett max. hangnyo-
mas szint Lwa dB{A)-ben
Nappal Ejszaka
Karhaz, szanaténium 45 35
Iskola, éregek otthona 45 35
Kisebb kertek, parkok 55 55
Tiszta lakoterdletek 50 35
| Altalanos lakoteriiletek 50 40
Kistelepilések 55 40
Kildnleges lakdteriiletek 60 40
Belsd teriiletek 65 50
Falusi terlletek 60 45
Vegyes terilletek 60 45
Uzemi teriiletek 65 50
Ipari teriletsk 70 70

A hang visszaver 6dése a kiils 6 térben

A levegéb/viz hészivattyuk telepitése soran a hangnyomas szintje — a nem kivant adottsagok miatt — meg-
emelkedhet. Az elénytelen talajfedések, mint példaul a beton jarda vagy az aszfaltfellletek visszaver6dé-
sekhez vezetnek, amelyek emelik a hangnyomas szintjét.

A szabadtéri felallitAssal szemben kulondsen a fliggéleges, szomszédolo fellletek szama noveli jelentd-
sen a hangnyomas szintjét.

Az irdnytényez6 exponencialisan névekszik a szabadtéri felallitastol a fali telepitésen keresztill egészen a
sarokinstallacioig, ahogy ezt az alabbi dbran lathato grafika is sematikusan abrazolja. Itt egy kiltéri egység
hangnyomés szintje dB(A) a tavolsag és a kilonb6z6 hészivattyl tipusok ventilator fordulatszdmanak
fuggvényében jelenik meg, szabadtéri felallitds esetén).

A zajcsokkentési funkcid keretein belll lehetéség van a kivalasztott idéablakokon belill a ventilator fordu-
latszaméanak fokozatmentes csokkentésére a maximalis ventilator fordulatszam 60-100% kozotti tartoma-
nyan belll, amelynek egy csekély mérték (max. 5%) fltési teljesitmény-csokkenés a kovetkezménye.
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Teljesitmeny | Hangtelje- | Iranyienye- | T | 2 | 3 | 4 | L | [ | B | 10 | 12 | 15
%-ban sitmeny 76, Q  Hangnyomas szint dB[AJ-ben
dB(A)

100 60,7 2 B3 (47 [ 43 | N L [ 37 |38 |33 R 28
Eﬂ%-_ﬂﬁ csik- 4 A6 (60 |46 |44 [ 42 |40 [32 | 36 34 32
kentes) g ARG [ B3 |49 |47 [ 45 |43 | M 39 a7 35
K] 46,6 2 | 49 |33 |29 [27 |25 [23 | 21 19 17 15
(40'3"'@-05 csok- 4 42 |36 |32 |30 [ 28 |26 [24 |22 |20 12
kentes) a 45 [ 36 | 35 | 33 3 28 [27 |25 |23 21
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1.4 A fiitési rendszer kivalasztasa
Jelen példaban a foldszintre padlofiitést és a tetétérre radiatoros rendszert valasztunk.
Ennek alapjan az aladbbi rendszerhémérsékleteket rogzitjuk:

1. Foldszint, padléfiitéssel: 45 / 35°C (el6remend/visszatérd) Ad= 10 K
2. Tet6tér, radiatoros héleadokkal: 55 / 45°C (eléremené/visszatérd) Ad= 10 K

A hasznalati melegviz-tarold, hétermeld, fitési rendszer és puffer kivalasztdsa utan a megfelel® hidrauli-
kus séma a Vaillant kdzponti szerverérdl tolthetd le (vagy ugyanez az aktualizalt kapcsolasi példatarban
talalhaté meg).

1.5 A puffer iirtartalmanak meghatarozéasa

1.5.1 Puffer kivalasztasa a kompresszor legkisebbiikodési idejére

A Vaillant hészivattyuk esetén a kompresszor legkisebb mikodési ideje: 3 perc.
Ennél a kialakitasi médnal kritikusan vesszik figyelembe az atmeneti id6szakot, igy a szamitashoz a hé-
szivattyu teljesitményét az tmeneti id6szak hémérsékleteinél hasznaljuk.

A méretezéshez az aldbbi értékek adottak:

» kompresszor minimalis mikodési ideje: 3 perc

» 35°C tervezett eldremend hémérséklet 20 K megengedett h6mérséklet emeléssel (direkt vagy ke-
vert flt6kor)

» 45°C tervezett eldremend hémérséklet 10 K megengedett h6mérséklet emeléssel (direkt vagy ke-
vert flt6kor)

» 55°C tervezett eléremend hémérséklet 5 K megengedett hdmérséklet emeléssel (kevert flit6kor)

» egyébkeént: klasszikus méretezés 10-20 percre és AT =10 K

Héforrasként hasznélt leveg 6

VWEF 88/4 | Kiils 6 h6- Fiitési telje- Hiitési telje- Teljesitmény Fiitési el 6re-
mérséklet sitmény sitmény felvétel mend
A12W55 |12 10,0 7,0 3,0 55

Sziukséges tarol6 Grtartalom:

m = (10 kW / (4,186 kJ / (kg * K) * 5 K)) / 180 mp/3perc = 86,0 kg

m = 10000 W * 1 6ra * 3 perc/ 1,163 Wh/ (kg *K) *5 K * 60 perc = 86,0 kg

(86,0 1)

Hoforrasként hasznélt levegénél a kompresszor minimalis mikodési idejére vonatkoztatott szikséges
puffer Grtartalom: 86,0 I.
Héforrasként haszndlt talajh 6
VWEF 88/4 | Kiils 6 h6- Fiitési telje- Hiitési te lje- Teljesitmény Fiitési el 6re-
mérséklet sitmény sitmény felvétel mend
B15W55 | 15 11,8 8,8 3,0 55
Sziukséges tarol6 Grtartalom:
m = (11,8 kW / (4,186 kJ / (kg * K) * 5 K)) / 180 mp/3perc = 101,48 kg (101,51)
m =11800 W * 1 6ra * 3 perc/ 1,163 Wh/ (kg *K) *5 K * 60 perc = 101,48 kg
Hoforrasként haszndlt talajnénél a kompresszor minimalis mikodési idejére vonatkoztatott szikséges

puffer Grtartalom: 101,5 1.
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Héforrasként hasznalt talajviz

VWEF 88/4 | Kiils 6 h6- Fiitési telje- Hiitési telje- Teljesitmény Fiitési el 6re-
mérséklet sitmény sitmény felvétel men &
W15wW55 | 15 11,3 8,2 3,1 55

Szlikséges tarol6 Grtartalom:

m = (11,3 kW /(4,186 kJ / (kg * K) * 5 K)) / 180 mp/3perc = 97,18 kg
m=11300 W * 1 6ra* 3 perc/ 1,163 Wh/(kg*K) *5K* 60 perc =97,18 kg

Hoforrasként haszndlt talajviznél a kompresszor minimalis miikddési idejére vonatkoztatott sziikséges
puffer Grtartalom: 97,2 I.

1.5.2 A hidraulikus séma kivalasztasa

A szilkséges Urtartalom egy minimalis térfogat. A puffer Grtartalmanak novelésével hosszabb Gzemsziineti
id6t lehetne &thidalni. Amennyiben né a hészivattyl mikodési ideje, akkor emelkedik a kompresszor élet-

tartalma is.

Ebben az esetben a VPS 300/3-5 puffert valasztottuk, amelynek 303 liter az Urtartalma. Ezzel biztosithato
a kompresszor minimalis mikodési ideje és adott esetben lehet8ség van arra is, hogy erre napelemes

rendszert csatlakoztathassunk.

97,21)

Vegye figyelembe a kompresszor minimalis mikddési idejére vonatkozo6 kialakitast.
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Példa
flexoCOMPACT VWF 88/4; rajzszam: 0020240304:

Itt megtalélja az 6sszes fontos alkotéelemet, mint pl.: hétermeld, puffer, 0szt6/gyjté és két fitési kor elére
Osszeallitott szivattyas alloméasként.

Jelen példankban sziikségink van — a kilonbdzé eléremend- és visszatéré hémérsékletek alapjan — egy
szabdlyozott és szabalyozatlan fiitési korre (elészerelt szivattyls egység, hészigetelt hazban).
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A melegviz-tarolok és h 6szivattyldk attekintése
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nincs ilyen kivalasztasi lehetéség
Miszaki adatok
Megnevezés Egység | Tirés| VPS VPS VPS VPS VPS VPS
300/3 500/3 800/3 1000/3 | 1500/3 2000/3
Tarold Urtartalom | +2 303 491 778 962 1505 1917
Megengedett Uzemi nyomas bar - 3
Fiitdéviz hémeérseklet °C - 95
Kllsd atmerd mm +2 500 650 790 790 1000 1100
(szigetelés nélkil)
Kilsd atmerd mm =10 780 930 1070 1070 1400 1500
(szigeteléssel)
Mélység (szigeteléssel és a mm +10 828 978 1118 1118 1448 1548
csatlakozasokkal)
Magassag (légtelenitdvel és mm 10 1735 1715 1846 2226 2205 2330
a felallité gydriivel)
Magassag mm =10 1833 1813 1944 2324 2362 2485
(szigeteléssel)
Széllitasi témeg kg +10 70 90 130 145 210 240
Uzemkész témeg kg =10 373 581 908 1107 1715 2157
Billentési méret mm +20 1734 1730 1870 2243 2253 2394
Keszenléti energiafogyasztas | kWh/24 h - <17 <2,0 <24 <25 <29 <3,3
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A csatlakozo csonkok kKiosztasa
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Meret | Egyseg | VPS VPS VPS VPS VPS VPS
200/3 500/3 800/3 1000/3 1500/3 2000/3

1 mim 1720 1700 1832 2212 2190 2313
2 mm 1617 1570 1670 2051 14973 2080
3 mm 1210 1230 1330 1598 1973 1656
4 mm 920 G930 1020 1220 1227 1201
5 mm T44 750 520 1020 1000 1008

5] mm 574 579 636 822 797 803

¥ mm 365 394 41 451 | 551

3 mm 130 190 23 23 291 293

EH mim 130 190 231 231 291 298

107 mim 450 540 581 541 641 643

117 mm 530 640 681 681 741 748
127 mm S00 960 1001 1001 1061 1068
137 mm 1350 1410 1451 1451 1511 1518

14 mm @ 500 & 650 @ 730 @ 790 #1000 #1100
‘I csak az exclusive modellek esetén
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1.6 A padlofiités kialakitasa

A padldfiités kialakitasara a figgelékben bemutatott szamitasi formanyomtatvany all rendelkezésre. Eb-
ben a legfontosabb karakterisztikus valtozok vannak osszefoglalva a padl6fiités kialakitasara. A széban
forg6 csaladi hazban a féldszinten padléfiitést kell kialakitani. A padlofiités kialakitasahoz sziikséges 6nal-
16 szamitasi |épéseket az aldbbiakban mutatjuk be.

1.6.1 Kiindulasi alapok rogzitése

A helyiségek szamanak és azok jelolésének meghatarozasan tul a belsé hémérsékletet (8), az als6é ho-
mérsékletet (9), a helyiség fellletét (Ar), valamint minden egyes helyiség tervezett hételjesitményét (Qw)
kell definidlni, illetve azokat a formanyomtatvanyba feljegyezni. Ezek az alapvetd adatok a fiitési
hésziikséglet szamitas utjan minden egyes helyiségre rendelkezésre allnak.

1.6.2 A tervezett specifikus Baram-siiriiség meghatarozasa

A tervezett specifikus héaram-siriiség (gaus) a szikséges flitési teljesitményt adja meg, a fitott felulet
négyzetméterére vetitve. Ez a tervezett hételjesitménybdl (Qn) és a fltdtt fellletekbdl (Arp) adodik ki és
igy az 6sszes helyiség szamara meghatarozhato.

Qaust = Qn / Arp

Qausi  Tervezett h6maram-siiriiség (W/m?)
Qn Tervezett hételjesitmény (Watt)
Arp Ftott helyiségfeliilet (m?)

Q A filitend 6 helyiségfelllet (A ) meghatarozasanal a rész (vagy vak) fellleteket le  kell
vonni, amelyek az épiilethez rogzitett lakberendezés i targyakhoz (kandalldk, kadak és
zuhanytélcak) kapcsoldédnak. Tartézkodasra szolgalé helyiségekben lehet 6leg teljes
felulet @i fektetést (konyhai és szekrénypocok esetén is) kel | valasztani.

(&

A kiszdmolt h6aram-sirlség adja az alapjat a padlofiités tovabbi kialakitasahoz. Itt az a helyiség a donté,
amelynek a legnagyobb a héaram-sirisége (a legelénytelenebb helyiség). A széban forgdé példaban a
WC mutatja a legmagasabb héaram siriiséget a maga 128 W/m?2-vel. Mivel ez az érték meghaladja a
héaram-s(riiség 100 W/m2-es hatarat, ezért a tovabbi tervezéshez a masodik, legelénytelenebb helyisé-
get (jelen esetben a konyha, 77 W/m?) vessziik alapul.

{4 Abban az esetben, ha a legel énytelenebb helyiség a h 6aram-siirliség hatarat megha-
ladja (pl.: egy tartozkodasra szolgalé helyiségnél 100 W/m?), akkor a masodik legel &ny-
telenebb helyiséget kell alapul venni. Ezen kivil a  fiird ket figyelmen kivil kell hagyni,
mivel ezekben a helyiségekben gyakran magasabb hely  iségh émérsékletek sziiksége-
sek.

(&

1.6.3 A fektetési tAvolsagok és difokozeg tulmelegedési émérsékletének meghatarozasa

Fellletflités kialakitdsa esetén minden rendszer specifikus teljesitmény adatait kiilon kell meghatarozni.
Ezen megfontolasbol az alabbi paramétereket vesszik figyelembe:

- milyen rendszerrél van szé

- acsoOvek fedd betonréteg vastagsaga: 45 mm

- afektetési thvolsdgok a rendszer alapjan véaltoznak
- afels6 padloburkolatok hévezetési ellenéllasai

Ezekbdl a paraméterekbdl adodik a helyiségfiiggé héaram-siirliség alapjan a sziikséges fltékdzeg tilme-
legedési hémérséklete (Adn), a felsé padloburkolat kbzepes tulmelegedési hémérséklete (Sem — 9), vala-
mint a tervezett eléremend hémérséklet (Sxitoly).
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Az bsszes ilyen adat és Osszefliggés a kialakitasi diagramokban dsszefoglalva jelenik meg. A maradék
adatok harom paraméter el6zetes megadasaval hatarozhatok meg. A gyakorlatban bazisként a héaram-
sliriség helyiségfiiggd paramétere (Y-tengely) és a felsé padldburkolat anyaga (als6 mezd) szolgal. Ha
ehhez még hozzavesszik a fektetési tavolsagot, megkapjuk a ftékozeg tulmelegedési hémérsékletét, az
eléremend hémérsékletet és a felsé padléburkolat kdzepes tilmelegedési hémérsékletét, illetve a kbzepes
fellleti hémérsékletet.

A legelénytelenebb helyiség tervezett héaram-siriisége (gausi), a felsé padldburkolat hévezetési ellenalla-
sa (Rae) és a fektetési tavolsag alapjan egy rendszer jelleggdrbe mez6jébél (gyartdi adat) lehet a fit6ko-
zeg tlimelegedési hdmérsékletét (AS+) meghatarozni.
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- Akonyha tervezett haram sirlisége: 77 W/m?

- Fels6 padldburkolat az 6sszes helyiségben: jarélap (hévezetési ellenallas Rig = 0,001 m? K/W)
- Alegelénytelenebb helyiségben kivalasztott fektetési tavolsag: VA = 20 cm

- Aftési cs6vezeték cséatmérdje: 17 x 2,0 mm

- Nincsenek margindlis zénak

© Vaillant Saunier Duval Kit. 34/ 64. oldal Vaillant hészivattyuk szamitasi mintapélda
Masolni, sokszorositani a tulajdonos engedélye nélkil tilos! 1. kiadas



Az eljaras modja

I. A fit6kdzeg tulmelegedési hémérsékletének és a felsé padléburkolat kdzepes tiimelegedési hdmérsék-
letének meghatarozéasa a legelénytelenebb helyiségben:

1. A diagram als6 részében egy vizszintes vonalat kell hazni a padléburkolat hévezetési ellenallasa-
tol (Rxe = 0,001 m? K/W) a kivant fektetési tavolsagig (VA 20).

2. A diagram felsé részében egy vizszintes vonalat kell hizni a 77 W/m?2-es ponttél (Y-tengely) egé-
szen a jobb oldali tengelyig.

3. Adiagram als6 részében (Rys = 0,001 m? K/W, VA 20) egy fliggdleges vonalat kell hizni a specifi-
kus hételjesitmény (77 W/m?2) vizszintes vonalaig. A fitékozeg tulmelegedési hémérsékletét a
metszéspont alapjan lehet leolvasni. Jelen esetben a flitbkozeg tilmelegedési h6mérséklete: Ady
= 16,8 K. Ebbdl adddik a 20°C-os helyiséghémérséklet esetén a 36,8°C-os fltékdzeg hdmérsék-
let.

4. A vizszintes vonal jobbra tarté meghosszabbitasaval a jobb oldali tengelyen felsé padiéburkolat
keletkez6 kozepes tllmelegedési hémérséklete (8rm — 8i = 7 K) olvashaté le. 20°C-os helyiség-
hémérséklet mellett 8rm = 27°C kbzepes feluleti h6mérséklet adddik. Mivel mi a hatargdrbe alatt
vagyunk (VA 20, tartézkodasi z6na dsszehasonlitdsa a diagramban), teljesil a 9rm < 9 max feltétel
(27°C < 29°C).

Il. A maradék helyiségek kialakitasa

A maradék helyiségek kialakitasa az el6bbiekkel azonos mddon torténik, jellemzék megadasaval a telje-
sitmény diagramban. A sziikséges héaram sirliséghdl és a padldburkolat hévezetési ellenallasabdl kiin-
dulva meg lehet prébalni az 6nallé ftési korok fektetési tavolsagainak varialasaval hasonlé fiitési kozép-
hémérsékleteket (Sn = Adn + &) elérni.

Ahogy azt mar irtuk, a WC héaram s(ir(isége (128 W/m?) atlépi a 100 W/m?-es héaram-sirliség hatarérté-
ket. Ahhoz, hogy a WC hdigényének nagyobb részét lehetdleg a padléfités utjan fedezhessik, a h6aram-
slriség hatarértékét kisebb fektetési tavolsagnal valasztjuk meg. Mar egy 10 cm-es fektetési tavolsagnal
is a héaram-siriiség hatarértéke — a diagram alapjan — kb. 96 W/m2. A héaram siriségekkel minden fté-
si kor szamara felliletek, illetve a részfellletek héleadasat szamoljuk. A WC esetén egy 2,1 m?-es felillet-
nél az atadhaté hételjesitmény 202 Watt-ra addédik. Mindebbél az kovetkezik, hogy a WC hételjesitmény
igényének lefedéséhez kiegészitésként 65 W sziikséges. Raadasul ez az eset a teljes fltési idészak csak
kb. 5%-ra érvényes, maskor a hésziikséglet alacsony terhelés alatt mikodik. A csekély, mindossze 65 W-
os teljesitmény-kulonbség alapjan lemondhatunk a kiegészitd flt6feltletrol.

A teljesitmény-diagram alapjan az alébbi jellemzd értékek hatozhatok meg:

Jellemz 6 értékek a teljesitmény-diagrambdl

Helyiség Fektetési tavolsag Fitékozeg tulmelegedé- | Kodzepes feliletih 6mér-
VA (cm) si hémérséklet Ady (K) | séklet 3 m (°C)

Konyha 20 16,8 27,0

Nappali 15 14,0 28,8

Mosoékonyha 20 13,9 25,9

WC 10 16 29,0

A hall héelldtaséara nincs sajat flit6kor, mivel az 1-4 fltési korok csatlakoz6 vezetékei le tudjak fedni a

hételjesitmény sziikségletet.
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1.6.4 A tervezett ébremené hémérséklet meghatarozasa

A szilkséges eléremend hémérséklet az alabbi egyenlet segitségével hatarozhaté meg:
Svkitoly = A1 + i + (0 2)

Swiitoly  El6remend hémérséklet °C-ban
Ay Fltési kbzeg tulmelegedése (K)
Oi Helyiség hémérséklete °C-ban

o Hémeérséklet-emelkedés K-ben

Az aldbbi tdblazat az eléremend hémérsékleteket a flitbkdzeg tulmelegedésének és a hémérséklet emel-
kedésének figgvényében, 20°C-os helyiséghémérséklet mellett mutatja:

Eléremen 6 homérsékletek a f (itokdzeg tulmelegedésének és h omérséklet emelkedésének fliggvé-
nyében:

Fiit6kozeg tulmelegedés (K) 5 7,5 10 12,5 15 17,5 20

El6remend hémérséklet (°C) 5 K emelkedés 27,5 30 32,5 35 37,5 40 42,5
7,5 Kemelkedés | 28,75 | 31,25 | 33,75 | 36,25 | 38,75 | 41,25 | 43,75
10 K emelkedés | 30 32,5 35 375 40 42,5 45

A fenti megfontolasokbdl (konyha: A9y = 16,8 K, 9 = 20°C) példaként az alabbi tervezett eléremené hé-
mérséklet adddik a feltételezett 6 K hémérséklet emelkedésre:

Bviitoly = 16,8°C + 20°C + (6 K/2) = 39,8°C

Ebbdl kévetkezik, hogy a visszatéré hémeérséklet: 33,8°C.

Mivel a megadott eléremend hémérséklet az dsszes helyiségre érvényes, a megmaradt helyiségekre 1é-
nyegében csak a hdmérséklet emelkedését kell kiszamolni. Ezt az aldbbi egyenlet Utjan lehet meghata-
rozni:

0 = (Dvkitoly - 9 - Ady) X 2

Példaul: nappali
0=(39,8°C-22°C-14,0K)x2=7,6K

-

A gyakorlatban hasznalt padloburkolatoknal (egészen Ras = 0,1 m? K/W-ig) atervezett
emelkedés legtdbbszor 5-6 K. A hasznalat fliggvényéb  en (o/A34 <0,5) az emelkedés
meg is becsilhet 6. Minél magasabb az emelkedés, annal alacsonyabb a  térfogataram.
Ennek alapjan csokken a nyomasveszteség €s ezzel eg  yitt a szivattyu teljesitménye.
Az eléremen 6 hémérséklet maximalis értéke nem léphetné at az 55 °C-os értéket.

_—

A megadott eléremend- és flitékozeg tulmelegedés, valamint a helyiségek belsé hémérsékletei alapjan az
alabbi emelkedések adodnak:

Meghatarozott emelkedések

Helyiség Emelkedés (K)
Konyha 6

Nappali 8

Mosokonyha 12

wWC 8
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1.6.5 A fiitési kor hosszusdganak meghatarozasa

A teljes fltési rendszer 6sszes cséhosszusaganak (Luk) meghatarozasahoz el6szor az Lr helyiség cs6-
hosszusagét kell kiszamitani. Ez a fitott fitékor fellletbdl (Auk) és specifikus csdigénybél (Lo) adddik, ami

a fektetési tavolsag fliggvénye.

Specifikus cs 6igény L o

Fektetési osztastav (VA ) cm-ben | Fektetett csovek (L o) m/m?-ben | Felllet a max. f {itékor hosszra m 2-ben
10 10 10 (12)

15 6,6 15 (18)

20 5 20 (24)

25 4 25 (30)

30 3,3 30 (36)

1) Maximalis fiitési kor hosszlisag Lr = 100 m ... (120 m)

A cs6hosszUséagra, fltési koronként az alabbi érvényes:
Lr = Lo X Ak

Példaul: f Gtékor 1 — konyha (VA 20)
Lr=(5m/m2) x14 m?=70m

A csatlakoz6 vezetékek hosszlsagainak figyelembe vételével az aldbbi 6ssz-hosszisag adddik a fltési
korre:

Lrk = Lr + Lesat

Példaul: f Gtékdr 1 — konyha (csatlakozd vezeték, kb. 6,5 m)
Lek=70m+6,5m=76,5m

Lr Egy fellilet cs6hossza m-ben

Lo Specifikus cséigény m/m2-ben

Ak A fatési kor feltlete m?-ban

Lrk A fltési kor cséhossza m-ben

Lesat A csatlakozo csévezetékek hossza (eléremend- és visszatérd vezeték) m-ben

Q Ahhoz, hogy a padlof (tés szabalyozhatésagat biztosithassuk, af  (tési korok nem le-

hetnek 100 méternél hosszabbak. 120 méter a maximum

_—

Mivel a nappalin belll a fGtési kor bekdtésével meghaladjuk a 120 méteres hosszisagot, a héellatast két
fatési korrel latjuk el. Ehhez a nappalit két részfelllletre (Arkza; Arkab) 0Sztjuk fel. llyenkor lehetéleg azonos
nagysagu fellletdarabokat kell valasztani.

A 2a flitési korre az észak-keleti és a 2b fltési korre pedig a dél-nyugati lakéteret valasztjuk. Az 1-es f(itési
korre Ark1 = 16,9 m?, a 2-es f(itési kérre pedig Arxz = 17,7 m? adddik

1.6.6 A fiitési kor héaram diriisége

A padldfeliilet (Qrb), a csatlakoz6- (Qcsan) €s az adott esetben az atkotd vezetékek (Qq) héleadasabdl lehe-
t6ség van meghatérozni a teljes flitési rendszer héleadaséat (Qrx). A be- és atktté csdvekre 10 Watt-ott
vesznek vezeték méterenként:

Qrk = Qrb + Qcsatl - Qq

Példaul: f Gitékor 1 — konyha
Qrc = 1081 W + (6,5m x 10 (W / m)) — O W = 1146 W

A héaram sirliség a teljes fltési rendszer és a fltési korok fltékor fellleteibél adodik.
Quk = Qrk / Arx = 1146 W / 14 m2 = 81,86 W/m?2
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1.6.7 A tervezett fitokdzeg-aram szamitasa

A fltékozeg-aram (mu) tervezésekor a felsé (Ro) és az also (Ru) héatadasi ellenallasok figyelembe vételé-
vel kell szamolni.

A héatadasi ellenéllasra az alabbi érvényes:

Ro Felsé hbatadasi ellenallas (m? x K/W)
Rag Hoéatadasi ellenallas (Re,s = 0,10 m? x K/W)
Ras A padléburkolat hévezetési ellendllasa (m? x K/W)

Su A ftési csé feletti fedéréteg vastagsaga (m)
Aa Az esztrich beton hévezet6 képessége (W / (m x K))
Ru Alsé héatadasi ellenallas (m? x K/W)

Ranssz A hdszigetel6 réteg hévezetési ellenallasa (m?2 x K/W)
Risa A fodém hévezetési ellenallasa (m? x K/W)

Ravak A fodém vakolatanak hévezetési ellenallasa (m? x K/W)
Ripe Ho6atadasi ellenallas (Rype = 0,17 m2 x K/W)

Hoéatadasi ellenallas fent
Ro = Rag + Rag + (Su/ Aw)

Hoéatadasi ellenallas lent
Ru = Ranssz + Rasod + Ravak + Rape
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A héatadasi ellendllas szamitdsdhoz az alabbi adatokat rogzitjik.

A fels 6 héatadasi ellenallas szamitasa

A fels 6 héatadasi ellendllds (R o) szdmitasa

Hoéatadasi ellenallas (Rag) 0,1 m?2 K/W
A padléburkolat hévezetési ellendllasa (R g) 0,01 m2 K/W
A flitési cso6 feletti fedéréteg vastagsaga (Su) 0,045 m

Az esztrich beton hévezetd képessége (Au) 1,4 W/ (mK)
Fels 6 héatadasi ellenallas (R o) 0,14 m? K/IW

Az als6 héatadasi ellendllasra a fltetlen helyiségek helyett (Ru = 1,48 m2 K/W) a fodémre érvényes jel-
lemzé értéket hasznaljuk. Minden egyes fitési kor esetén a fltékdzeg-aram az aladbbi egyenlettel szamit-
hato:

My = (Auk X gk / 0 X C) X (1 + (Ro / Ry) + (0 — ) / (drk X Ru))

MK Tervezett flit6kdzeg-aram (kg/éra)
Ank A fitési kor felllete (m?)

o Szamitott héfokemelés (K)

c Fajhd (chz2o = 1,163 Wh/(kg x K))

Ro Fels6é héatadasi ellenallas (m? x K/W)
Ru Alsé héatadasi ellenallas (m? x K/W)
i Bels6 helyiséghémérséklet (°C)

o8 Hatérolé hémérséklet (°C)

Az 6nallé fatési korokre az alabbi tdomegaramok adoédnak:

Tervezett f (it6kdzeg-aram

Helyiség Tervezett f (it6kdzeg-aram (kg/6ra)
Konyha 198

Nappali — fit6kor 2a 173

Nappali — fitékor 2b 178

Mosoékonyha 49

WC 41
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1.6.8 A fiitési kdrok nyomésveszteségének kiszamitasa

A flitési korok nyomaseséseit (R) a szamitott tomegaramok segitségével lehet nyomasveszteségi diag-
rambol (gyart6i adat) meghatarozni. Ehhez a lefektetett csdvek (pl.: 17 x 2,0 mm) vonalat kell az egyes
fatési korok tdmeg-, illetve térfogataramaival (X-tengely) 6sszekdtni. Ezt kdvetéen lehet a nyomasesést az
Y-tengelyen leolvasni.
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A program a nyomaseseés (R) és a f(itési kor hossza (L) alapjan megadja a flitési kor teljes nyomasvesz-
teségét:

Aprk = R X Lk

Példaul: f Gtékdr 1 — konyha
Appk = 2,25 (mbar / m) x 77 m = 173,25 mbar

A teljesitmény diagram alapjan az alabbi értékek hatarozhaték meg:

Nyomasveszteség meghatarozas

Helyiség Nyomasesés Fiitési kor hossza | A fltési kdr nyomasvesztesége
(mbar/m) (m) (mbar)

Konyha 2,25 77 173
Nappali — fitékor 2a | 1,75 118 207
Nappali — f0tékor 2b | 1,75 116 203
Mosokonyha 0,25 43 11
WC 0,145 34 5

B Egy fltési kor nyomasvesztesége nem haladhatja meg a 300 mbar értéket, mert a ke-

ringtet 6 szivattydnak a felhasznalt emel ©6magassag mellett a f (itési korok, valamint a

teljes rendszerben (osztdban, azok szelepeiben, bek  6t6 vezetékekben és kever 6 sze-
lepekben) keletkez 6 nyomasveszteségeket is le kell gy  6znie.
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1.6.9 A fitési kor finomszabélyozo szelepénekdetes bedllitasa

A tdbmegaramok és a fiitési korok nyomasveszteségének segitségével a flitési kor finomszabalyozo6 szele-
peinek elézetes bedllitasa az atfolyasi diagram (gyart6i adat) alapjan hatarozhaté meg. Az elébeallitasok
meghatarozasa az alabbiak szerint torténik:

1. A legelénytelenebb flitési kor (legnagyobb nyoméasesés, pl.: prx=207 mbar) tdmeg-, illetve térfogatara-
mabol kiindulva egy flggéleges egyenest hiztunk egészen a legnagyobb bedllitasi értékig (teljesen kinyi-
tott szelep, pl.: beallitasi érték = 16). Ezutdn az Y-tengelyen a szelep nyomésesését (Pl.: psz, nyiva = 20
mbar) egy vizszintes vonal Utjan tudjuk leolvasni.

2. Ebbdl adodik a maximalis nyoméasesés (Pmax):
Apmax = ApFK + Apsz, nyitva

Példaul: nappali —f (itékor 2a
Apmax = 207 mbar + 20 mbar = 227 mbar

3. Ezt kdvetben lehet a tdbbi fiitési kor fojtasi nyomaskilonbségét (Apar) kiszamitani.
Apdr = APmax - Aprk

Példaul: Konyha —f (itékor 1
Apgr = 227 mbar — 173 mbar = 54 mbar

4. Ezutan lehet a tdmegaram, illetve a térfogataram alapjan a mindenkéri flitési kor beallité értékét megha-
tarozni (Pl.: FK1 = 14).
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1.6.10 Fektetési terv

Az aldbbi abran egy ftési kor fektetési tervét abrazoljuk. Ahhoz, hogy a fitékoéri osztd és az egyes helyi-
ségek kozott rdvid tavolsagokat tarthassunk, a fiitékori osztot lehetéleg kézpontilag kell elhelyezni. A fatési
korok spiralformaji elhelyezése egyenletes fellleti hémérsékleteket biztosit a padléburkolat felsé részén,
igy ez az egyik legelénydsebb fektetési tipus.
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1.7 Az ebszerelt szivattyas allomas, hidraulikus valté és agd/gyiijt 6

1.7.1 Ebszerelt szivattyas allomas

Ahhoz, hogy el8szerelt szivattyls allomast valaszthassunk, az alloméas tdmegaraméat kell szamolni. llyen-
kor 6ssze kell adni az 6sszes 6nallé helyiség fitési hészikségletét, hogy megkaphassuk a teljes szint
fltési hGigényét.
Jelen példankban a flitési tomegaramok az aldbbiakbdl tevédnek dssze:
1. Szabdlyozott flitési kor:
m = 400 kg/éra

2. Szabdlyozatlan fltési kor:
m = 322 kg/éra

1.7.2 Hidraulikus valté és lészigetelt osztd/giijt 6

A hidraulikus Valt6 és az oszto/gyiijtdé egység kivalasztdsahoz vegye figyelembe a ,H6termel6 és elésze-
relt szivattyUs allomas” attekintét (IAsd az alabbi tablat). Ott felismerhetd, melyik verzidra van szikség.

Esetlinkben a szabalyozatlan ftési kor kivalasztasa komplikacioktdl mentes. Olvassa le a megfelel6 diag-
ramban a szamitott tomegaram Utjan az emelémagassagot, valamint a nyoméasveszteséget. Szabalyozott
fatési kdrnél ezen kivil a KVs-értéket és azzal a megfelel6 szivattyls allomast lehet meghatérozni.

PN Szabalyozatlan
W flitékor kever 6 Szabalyozott f (itési kor kever 6 szeleppel
szelep nélkul
A
é Szivattyus all. Szivattyus all. Szivattyus all.
— SzivattyUs all. m=3,3 m%6ra m=3,3 m®%6ra m=3,3 m36ra
r_@ m=3,3 m%6ra KVs=6,3 m3/6ra KVs=6,3 m36ra KVs=8,0 m3ora
LT Em. mag. 6,2 m Em. mag. 6,2 m Em. mag. 6,2 m Em. mag. 6,2 m
flexoCOM PACT VWEF 58/4 ° ° . °
Talajhé/viz VWF 88/4 . . . °
5,2-11,3 kW VWF 118/4 ° ° ° °
flexoCOM PACT VWEF 58/4 ° ° . °
Levegdiviz VWF 88/4 ° ° ° °
5,4-9,6 kW VWF 118/4 ° ° ° °
flexoCOM PACT VWEF 58/4 ° ° . °
Vizlviz VWF 88/4 ° ° ° °
6,3-13,5 kW VWF 118/4 ° ° ° °
flexoTHERM VWEF 57/4 . ° . °
Talajhé/viz VWF 87/4 ° ° ° °
5,2-19,3 kW VWF 117/4 [ ° hd hd
VWEF 157/4 . ° ° .
VWEF 197/4 . ° ° .
flexo THERM VWEF 57/4 . ° . °
Levegéiviz VWF 87/4 . . . .
5,4-17,9 kW VWF 117/4 ° . ° °
VWF 157/4 ° ° ° °
VWF 197/4 ° ° ° °
flexo THERM VWEF 57/4 . ° . °
Vizlviz VWF 87/4 ° ° ° °
6,3-23,4 kW VWF 117/4 3 o ° o
VWF 157/4 ° ° ° °
VWF 197/4 ° ° ° °
geoTHERM VWS 220/3 - - - -
Talajhéiviz VWS 300/3 - - - -
22,0-45,7 kw VWS 380/3 - - R B
VWS 460/3 - - - -
aroTHERM VWL 55/2 ° ° . °
Levegdiviz VWL 85/2 ° ° ° °
5,0-15,0 kW VWL 115/2 ° ° ° °
VWL 155/2 ° ° ° °
e Javasolt - Nem javasolt

44 | 64. oldal




Kivalasztas

Szabalyozatlan f (tési kor
Maradék emelémagassag: 6,2 m
Nyomasveszteség: 2,2 mbar
Vizatfolyas: 0,322 m3/6ra

KVs = 6,2 m3/6ra
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Kivalasztas

Szabalyozott f (itési kor
Maradék emelémagassag: 6 m
Nyomasveszteség: 35 mbar
Vizatfolyas: 0,4 m3/6ra

KVs = 2,5 m¥/6ra
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1.7.3 Az osztd/giijt 6 meghatéarozasa

Az alabbi diagram alapjan hatarozza meg a hészigetelt oszt6/gyiijté egység nyomasveszteségét a témeg-
aram segitségével. Ebben az esetben két- és harom korre alkalmas o0szté/gyjt6 egységet kilonbéztetlink
meg.

Jelen példaban egy két fiitési kdrre alkalmas o0szté/gy(ijté egységre van szilkségink.

Kivalasztas

Két f(itési korre hasznalhatd osztd/gy jt6 egység

Nyomasveszteség: 3,5 mbar
Vizatfolyas: 0,722 m3/6ra
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1.8 CdHhalozat szamitas

A cs6halézat szamitas a fltési rendszer fontos alkotéeleme, amelynek segitségével a fiitési rendszer hid-
raulikus beszabdlyozasat hatarozzuk meg. Igy kapja pontosan meg az dsszes fogyasztd a szikséges
hémennyiséget (kg/6ra).

Ezen kivll a cs6halozat szamitassal a csOkeresztmetszeteket és a teljes rendszer viztartalmét is meg
tudjuk hatérozni. Ez utébbi a tagulési tartaly nagysaganak ellenérzésében donté.

1.8.1 Példa a aghal6zat szamitasra

Az alabbi példabdl kiindulva a cséhaldzat szamitast egy két korbdl allé fltési rendszerre vesszik figye-
lembe.

Ehhez a kdvetkezd informacidknak kell rendelkezésre allnia:

- A fOtési hészukséglet szamitas végeredménye, valamint az ebbdl eredd fiitétest/flitéfelllet telje-
sitmény, biztonsagi rdhagyas nélkul (jelen példaban a teljes hésziikséglet: 8,4 kW)

- Az eléremend- és visszatéré hdmérséklet kdzotti hdmérséklet-emelkedés (ennek értéke jelen pél-
daban A8 = 10 K)

- A szikséges csbvezés strangsémaja a megfelelé hosszlsagi adatokkal

- A h6atadas mddja és teljesitménye (példaul termosztatikus szeleppel ellatott radiatorok és beallit-
hat6 torlé szelepek)

A szamitas altalanos mddszerét az alabbiakban ismertetjik.

1.8.2 A legebnytelenebb részszakasz meghatarozasa

A gyakorlatban ez a legtavolabb elhelyezked6 fiitétest. A legnagyobb nyoméasvesztesége a legelénytele-
nebb részszakasznak van.

A szikséges szivattydnyomas ebbdl a nyoméasveszteségbdl adddik. Ezt a nyomast a szivattyd az 6sszes
részszakaszban létrehozza.

Példaul: fit6test 1-es furd 6szoba

1.8.3 A fiitéviz tdomegaram kiszamitasa az egyedéthtestekben
(normalis hésziikséglet 15%-os rahagyas nélkil)

A részszakaszok fiitéviz tomegarama az alabbi képlet hasznélataval szamithat6:
V=Q/c*AS

Példaul: fitétest (1-es furdészoba)

V = 1135 W / (1,163 Wh/kg K * 10 K)

= 97,60 kg/ora

1.8.4 Részszakaszok

A részszakaszok nevének megadasa, a részszakaszok hossza és a hé- és fiitéviz tdmegaramok, amelyek
az egyes részszakaszokon atfolynak.

Példaul: a teljes cs6hosszlsag 28,4 méter
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1.8.5 Az ideiglenes d@atmérék kivalasztasa

Az 1.8.11-es fejezetben talalhaté csésurlédasi diagrambol szarmazé értékkel, a maximalis nyoméasveszte-
ség figyelembe vétele mellett az utolso részszakasz csévezetékének radiatorig halado csékeresztmetsze-
te hatarozhaté meg. A Jelen példaban a nyomasveszteségi diagrambol CU 15 x 1-es cséatmérd adodik az
1-es flrd6 radiatoraig haladé részszakasz csévezetékére.

1.8.6 A fiitési strang nyomasveszteségének meghatarozasa
Az Osszes részszakasz fit6viz tomegaraméanak kiszamitdsahoz az alabbi feltételezésekkel éltiink:

- Ap = konstans
- CsOsurlodasi ellenallas: R = max. 100 Pa/m
- 45%-0s potlék a formaelemekre (konyokok, T-idomok)

A cs6surlédasi ellenallasbdl (R) és a csbévezeték hosszusagabol adodik a nyomasveszteség a csérész-
szakaszban: Ap =R * |

Részletes szamitas esetén ennél a pontnal a -értékek 6sszegét adnank hozza.
Mivel azonban ennél a pontndl durvan szamolunk és a formaelemekre 45% rahagyéast adtunk, a cs6éveze-
tékek nyoméasveszteségére az alabbi érvényes:

Ap=R*|*1,45

Ugyanigy szamolhatunk a tdbbi részszakaszra is a f{itési strangban. A kiszamitott f(itéviz tomegaramokat,
nyomasveszteségeket és csékeresztmetszeteket a strang sémaba jegyezziik fel.

A még hianyzo szerelvények, flt6testek, osztok, stb. nyomasveszteségeit a kapcsolédd gyartoi diagra-
mokbol vesszik.

1.8.7 Keveliszelep kivalasztas

A kever 6szelep korrekt kivalasztasahoz a teljes nyomasveszteség, valamint a flitési strang tomegéarama
szikséges. Ezeknek az értékeknek a figyelembe vételével lehet csak a keverészelepet kivalasztani.

Az el6szerelt Vaillant szivattyds allomas kivalasztasaval kapcsolatban tovabbi informéacidkat a , Tartozé-
kok” fejezetben taldl.

1.8.8 A fiitési szivattyu kivalasztasa

Ahhoz, hogy a fltési szivattyudt helyesen kivalaszthassuk, meg kell hatarozni a legkisebb szivattyanyo-
mast, valamint a szivattylval szallithato legkisebb folyadékmennyiséget.

A legkisebb szivattyinyomas a legelénytelenebb strang teljes nyomasveszteségének felel meg. A legki-
sebb szallitott folyadékmennyiség a flitési csoport, illetve a fiitési rendszer teljes tdmegaraméanak felel
meg.

Ezekkel az értékekkel lehet a megfelel6 elészerelt Vaillant szivattyls allomast kivalasztani. Tovabbi infor-
maciokat a ,Tartozékok” fejezetben talal.
1.8.9 Nyomasveszteségek

A hidraulikus beszabalyozas el6készitéséhez vegye figyelembe a tdbbi részszakasz nyomasvesztesé-
geit.

49/ 64. oldal



Zimmer Zimmer Schlaien Bad1
Gesamtrohrldnge = 28,4 m
45°€ 55°C
FBH
Q=375 kW Q=4,65kW
At=10K i At=10K
m = 322 kg/h m =400 kg/h
Q=84 kW
At=10K
m =722 ka/h
e - 2 1.135 W _
M= cvat 1163 Wh/kgK =10 K nedan
796 W 1135 W

Schlafen2

Ap= 226 Pa

b=26m

c&d:  Rpa =100 Pa/méterrel 68,6 kg/6ra esetén a&b:  Rma = 100 Pa/méterrel 98 kg/6ra esetén
CU 15*1 kdvetkezik a csésurlodasi diag- CU 15*1 kdvetkezik a csésurlodasi diag-
rambol rambol
Nyomasveszteség a c&d részszakaszban, Nyomasveszteség az a&b részszakaszban,
R = 30 Pa/méterrel + 45% a formaelemek- R = 60 Pa/méterrel + 45% a formaelemek-
re: Ap = 43,5 Pa/m*2,2m =96 Pa re: Ap = 145 Pa/m * 2,6 m = 226 Pa
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1.8.10 A csovek és rendszerkomponensek nyomasvesetgEnek meghatarozasa

A fltési rendszerben keletkez6 nyomasveszteségek meghatarozasara rendszerint a gyartok méretezd
programokat bocsatanak rendelkezésre. Azonban a csédarabok, szerelvények, fiitétestek, osztok, stb.
nyomasveszteségeit a megfelelé gyartéi diagramokbdl kell meghatérozni.

Az aldbbi tablazat attekintést ad a mintapéldaban szerepl6 rendszer komponenseir6l €és megmutatja azt is,
melyek a szamitassal meghatarozott mindenkori értékek.

A kovetkez6 abrakon ezutdn a szamitasi mintapéldahoz kapcsol6dé diagramokat mutatjuk meg, azok
mindenkori értékeivel.

Rendszerkomponens Nyomasveszteség Forras
(szamitasi mintapélda)
Csévezetékek (réz) 4118 Pa A csOvek méretezéséhez hasz-
[— nalt csésurlodasi diagram
Oszt6/gylijté 350 Pa A tervezési segédlet méretezési
“ (rendelési szam: 307556) diagramja

Strang-szabalyoz6 szelep 2600 Pa Gyartéi adat

Elzaré szelep 1400 Pa Gyartéi adat

Termosztatikus radiator 16000 Pa Gyart6i adat

szelep
Radiator 25 Pa Gyartéi adat
-
|
A nyomasveszteségek dsszege: 24493 Pa
Kivalasztott elészerelt szi- Rendelkezésre allo | Egy Ap-c szabalyozasu nagy-
vattyus allomas, nagyhaté- emelémagassag egé- | hatékonysagu szivattyl hasz-
© © konysagu szivattydval szen 62000 Pa-ig | nalataval a szivattyd munka-

(rend. szam: 0020191817) pontja mindig a keletkez6 ize-

mi kévetelményekhez igazodik.
= Felhasznalhat6 emelémagas-

sag ebben a tervezési segéd-
letben.

A kivalasztott elészerelt szivattyls allomas felhasznalhaté emelémagassaga megfeleld.
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1.8.11 Césurlodési diagram

A részszakaszokra hasznélhaté cséméretek a rézcsovekre érvényes csésurlédasi diagramokbdl olvasha-
tok ki.

Az alédbbi feltételezésekkel élve a leegyszerisitett csésurlodas szamitas:
- Ap = konstans
- CsOsurlodasi ellenallas: R = max. 100 Pa/m
- 45%-0s potlék a formaelemekre

28,4 méter rézcsdre (lasd a kovetkez6 oldal diagramja) az alabbi nyomasveszteség adodik:
145 Pa/m * 28,4 m = 4118 Pa
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1.8.12 Osztd/gjjjt 6

A fatési korok a kétkoros oszto/gyljtére (rendelési szam: 307556) csatlakoznak. Az aldbbi diagrambdl 3,5
méter vagy 350 Pa nyomasveszteség adodik.
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o 4/ 307 597, drei Heizkreise
2 10
35 /
7
i A

10 100 722 1.000 10.000 100.000
Volumenstrom [I/h]

Kivalasztas

Két fitési korre alkalmas h 6szigetelt osztd/gy (ijté egység
Nyomasveszteség: 3,5 mbar

1.8.13 Strangszabdlyoz6 és elzar6 szelepek

A tovébbi szerelvények nyomasveszteségei a mindenkori gyartok segédleteibdl olvashatdk ki. A strang-
szabalyoz6 és elzéaro szelepre az alabbi diagrambdl 2600 Pa és 1400 Pa adddik.
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1.8.14 Termosztatikus szelep és radiator

Az utolsé ftétest (1-es flirdd) termosztatikus szelepére 16000 Pa nyomasveszteség adddik a diagrambal.
Az utolsé el6tti fitétest (2-es hald) nyomasvesztesége 6900 Pa.

A radiator esetén 25 mbar nyomasveszteséggel lehet szamolni. Ezzel kapcsolatban vegye figyelembe a
megfelel6 gyartdi adatokat.

[DN 20 () Regeldiﬂerenz bis 2]
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1.8.15 Az ebszerelt szivattyus allomas kivalasztasa

A részszakasz 24493 Pa értékli szamitott nyomasveszteségével most a megfeleld elészerelt szivattyd
allomast lehet kivalasztani.

A szivattyu felhasznalhaté emelémagassaganak legalabb a szamitott nyoméasveszteséget kell tudnia le-
kizdeni.

A szivattyl diagram alapjan nagyhatékonysagu szivattyaval ellatott Vaillant szivattyls allomast valasztunk.
A diagrambdl az el6szerelt szivattyls allomasra 62000 PA felhasznalhaté emel6nyomas adodik.
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1.8.16 Hidraulikus beszabalyozas

A cs6héldzaton belll a nyomasok, pl.: kisebb cséatméré megvélasztasaval lecsokkentheték. Ezen kivil
bevett szokas, hogy a til magas nyomasokat strang szabalyoz6 szelepek elézetes beallitasaval csokken-
tik. Kisebb rendszereknél a tul magas nyomas fojtdsa megfeleléen kivalasztott termosztatikus radiator
szelepekkel (k,-érték) és szabalyozhatd torlo szelepekkel torténik.

A strang séméba kell feliegyezni a legnagyobb nyomasveszteségll 6nall6 részszakasz figgvényében a
fojtandd nyomast, a szelepek és a torld szelepek beallitasait.

Az Uzembe helyezés soran (t6bbek kozott) a flitési rendszer beszabalyozasat végezzik el, a fitésszereld
szakember segitségével.

A térfogataramok illesztéséhez kilonbdzd fitbtest szerelvények léteznek. Féleg az elére beallithat6 ter-
mosztatikus szelepek, illetve a beallithaté torld szelepek teszik lehetévé a térfogataram illesztését a f(its-
testen torténd elézetes bedllitassal.

A cs6halbézat szamitassal meghatarozott elézetes bedllitasi érték gyorsan és komplikacioktdl mentesen
allithato be a szelep also6 részén elhelyezked6 skélan, igy az illesztett fiit6test teljesitmény garantalt.

A jol szabalyozhat6 termosztatikus szelepek javitjdk a helyiséghémérséklet-szabalyozds szabélyozasi
min&ségét.
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1.8.17 A torl6 szelep beallitasa

Az el6szerelt Vaillant szivattyds allomasban taldlhaté nagyhatékonysagu szivattyd miatt a hidraulikus be-

szabdlyozast csak a masodik fitétesttél (2-es haldszoba) kezdve kell elvégezni.

A szampéldabdl 450 Pa (az 1-es fird6hdz mend csbvezetékek) szilkséges nyomasveszteség adodik. Ezt
a 450 Pa-t a fUtétesten (2-es haldszoba) kell befojtani. A 450 Pa teljes nyomasveszteséget 68 kg/ora to-

megaramnal kell a torlé szelepen beéllitani.

A torl6 szelep bedllitasi diagramjabdl ezekkel az értékekkel kell a visszatérd csavarzat beallitasahoz szik-
séges korfordulasok szamat leolvasni. Jelen példaban 1,5 fordulattal kell a 2-es haloszoba flt6testjére a

torlo szelep csavarzatat beéllitani.
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Zusammenstellung der Einzelwiderstande

Projekt: Beispielhaus Bad1/ Schlafen2 Bearbeiter: Vaillant
Datum: 17.04.2015
1 Teilstrecke 4 12 | 34 | 56 | 78 | 910 [ 1112|1314
2 | Kessel Q‘_ 25
3 Heizkorper m 25 1 1 1 1
DN10-15 | 40
4 | Echventl g
DN20-25 | 20
DN10-15 | 100
5 Durchgangsventil m DN 20 85 4
DN 25 7.0
DN10-15 1.0
6 | Schicber ]
DN20-25 | 05
DN 10-15 15
7 | Hahn B
=DN 20 1.0
8 Bogen ‘ E rid=1 05 B 2 2 2 2 2 2
DN10-15 | 20
9 | Winkel -
DN 20-25 15
10 | Etagenbogen 3 05
11 | Uberbogen o 10 1 | ¥ 1| 1
T-Stdck Abzwelg I_—U.D ”
12 Trennung TAT L L
T-Stuck Durchgang I__U‘
TOT
13 Trennung TOT 05 1 1 1 1 1 1
T-Stick Abzweig
" Vereinigung TAY i e 10
T-Stick Durchgang ‘F) )
15 Vereinigung TDV TOV 0.5 1 1 1 1 1 1
T-Stick Gegenlauf ('.?:) TGT
% teTiTOV oY o I
17 Hosensfick ﬁ\:'!: 1.5
18
19
20 Summe der (-Werte 430 20| 55 | 95 | 20 | 55 | 55
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1.9 A membranos tagulasi tartaly kivalasztasa

A sikeres cs6haldzat szamitas utdn minden alkotéelem adott ahhoz, hogy felllvizsgéljuk a membréanos
tagulasi tartalyt.
Most az alabbi alkotoelemek sziikségesek:
1. Afitétestek / padlofiités viztartalma
2. A puffer hasznos (rtartalma
3. A hétermeld viztartalma
4. CsoOvezeték viztartalma, beleértve a tartozékokat, mint pl.: 0szté/gydjté is
Ahhoz, hogy a flt6étestek és a padlofités viztartalmat meghatarozhassuk, kétféle lehetéségink van:
1. Kozelitd becslés
2. Pontos szamitas gyart6i adatok alapjan

Jelen példaban a kozelitdé becslést vessziik figyelembe.

Szamitasi példa membranos tagulasi tartalyra

1.9.1 A fitési rendszer viztartalmanak (\) kozelité becslése
(jelen példa esetén egy csaladi hazban)

Foldszint = 4653 W = 4,65 kW (padlofiités)
Tet6tér = 3746 W = 3,75 kW (lapradiatorok)

2:8399 W = 8,4 kW

Padl6fités — Va = 20 I/KW * 4,65 kW
Vapadis = 93 liter

Radiatoros flités — Va = 14,6 I/kW * 3,75 kW
VAradié[or = 54,75 Ilter

Vaz =93 | + 54,75 | = 147,75 liter

1.9.2 A pufferiirtartalma
Kivalasztott puffer: VPS 300/3-5
Viarols = 303 |

1.9.3 A hitermelé viztartalma

Kivalasztott készlilék a fltési hésziikséglet és a melegviz-készités alapjan > flexoCOMPACT VWF 88/4
Vw = 16,1 liter (adat a miszaki paraméterekbdl)

1.9.4 A fiitési csOvek viztartalma a aghaldézat szamitas alapjan

Varadistor =5 M DN 20=1,61

=16 mDN 15=3,22|

=20m DN 12=2,66 |
Vapadis = 16 m DN 15 = 3,22 | - a fitési oszté/gyjtéig
Vatarols =10 m DN 20 = 3,2 |

1.9.5 Teljesiirtartalom

Vas = 147,751+ 3031+ 16,11+ 7,481+ 3,22 | + 3,201 = 480,75 |

60/ 64. oldal



1.9.6 A imérséklet szabalyoz6 legnagyobb @tt h 6mérséklet-beéllitadsa

trr = 65°C

- n =1,9 (viztagulas %-ban)

- Ve =n/100 *Va = 1,9/ (100 * 480,75 |)
=0,051

1.9.7 Statikus magassag

- pst = 0,2 bar (geodetikus magassag, kb. 2 m = 0,2 bar)

1.9.8 A biztonsagi lefuvatéd szelep megszélalasi mgasa

- psv = 3 bar
> Po = Pst + Po + 0,2 bar
po = 0,2 bar + 0,2 bar = 0,4 bar
> Pe = Psv - Asy
=3 bar-0,5 bar =2,5 bar

1.9.9 Végeredmény
Vn:(Ve+VV)*pe+l/pe_p0

=(9,471+005)*25+1/25-04
=15,871
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A folyamatos fejlesztéseknek kdszonhetéen a tervezési segédletben kozolt informacidkban, termékképekben és a
mUiszaki tartalomban bizonyos esetekben eltérés lehetséges.

A gyarték fenntartjak maguknak a jogot, hogy el6zetes bejelentés nélkil megvaltoztassak a tervezési segédletben
szerepl6 termékek barmely részletét és szinét. Emellett minden eréfeszitést megtesziink annak érdekében, hogy a
tervezési segédletben kozoltek megfeleljenek a valésagnak. Ez a kiadvany semmilyen esetben sem minéstl ajanlat-
tételnek a cég részérdl senki szamara. Azt tanacsoljuk vasarléinknak, hogy a terméket forgalmazé kereskedd partne-
reinknél vagy képviseletiinknél minden esetben tajékozddjanak vasarlas elétt.
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